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ПОЛОЖЕНИЕ 
О ПСИХОЛОГО-МЕДИКО-СОЦИАЛЬНОЙ СЛУЖБЕ СОПРОВОЖДЕНИЯ
1. Общие положения 
1.1. Психолого-медико-социальная служба (далее – Служба) является структурным подразделением образовательной организации. 
1.2. Служба – профессиональное объединение заместителей директора по УВР, педагога-психолога, социальных педагогов, логопеда, медицинского работника.

1.3. Служба работает в тесном контакте с педагогическим Советом, педагогическим консилиумом, Советом профилактики, методическими объединениями педагогов, администрацией, медицинскими работниками, родителями (лицами их заменяющими), с государственными, муниципальными и негосударственными органами и организациями, а также общественными и религиозными организациями и объединениями, оказывающими помощь в воспитании и развитии детей и подростков, в решении вопросов социальной (постинтернатной) адаптации детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих в приемных семьях или продолжающих обучение в профессиональных организациях.

1.4. Служба предоставляет услуги в организации и в других условиях.
1.5. Служба подчиняется – директору школы.

1.6. Служба осуществляет свою деятельность, руководствуясь запросами родителей (лиц их заменяющих), учащихся, администрации, педагогов, выпускников и настоящим Положением.
2. Основные принципы деятельности Службы
Основополагающими в работе Службы являются принципы:
2.1. Принцип взаимодействия, заключающийся:

· в целенаправленном постоянном сотрудничестве социальных педагогов, психолога, логопедов, воспитателей ГПД с другими работниками школы по разрешению различного рода проблем, конфликтных ситуаций;

· в создании педагогической среды в учебной организации;

· в налаживании связей и координации деятельности со всеми социальными институтами, занимающимися вопросами социализации обучающихся, выпускников школы, детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей. 

2.2. Принцип личностной ориентации, основывающийся:
· на гуманном отношении к личности;

· на уважении прав и свобод как обучающегося, так и педагога;

· на оказании содействия в саморазвитии и социализации личности;

· на поощрении ее творческой самореализации.

2.3. Принцип позитивного восприятия и принятия личности, означающий:

· принятие ребенка и взрослого такими, каковы они есть;

· поиск в каждой личности положительных качеств, опираясь на которые можно сформировать другие, более значимые свойства личности;
· оптимизм и веру в возможности и способности личности;

· формирование подготовленности детей и подростков к неприятию негативных проявлений действительности.

2.4. Принцип конфиденциальности, предусматривающий:
· установление отношений открытости;

· уверенности в надежности получаемой информации;

· сохранение профессиональной тайны в отношениях между социальными педагогами, психологом, логопедами, воспитателями ГПД и обучающимися, выпускниками, родителями, учителями.

3. Цель и основные задачи Службы
3.1. Цель Службы: обеспечение условий для полноценного психического и личностного развития всех субъектов образовательной среды в соответствии с их индивидуальными особенностями и возможностями здоровья, оказание обучающимся комплексной помощи в саморазвитии и самореализации в процессе адаптации, в профессиональном самоопределении, защита обучающихся и выпускников в их жизненном пространстве.
3.2. Основные задачи Службы:
· сохранение и укрепление психологического здоровья участников образовательного процесса, формирование жизненных, социально-психологических навыков (навыков социальной компетентности);
· содействие в приобретении обучающимися психологических знаний, умений навыков, необходимых для успешной социализации;

· обеспечение личностного, интеллектуального и профессионального развития обучающихся школы;

· осуществление необходимой консультативной, диагностической, просветительской, психопрофилактической, юридической помощи обучающимся, педагогам, родителям (лицам их заменяющим), выпускникам, детям, находящимся под опекой;
· оказание комплексной психолого-медико-педагогической, социальной и правовой помощи, осуществление индивидуальной реабилитации и социальной адаптации выпускников;
· социально-психологическая, психолого-педагогическая помощь в решении вопросов опеки и участия в воспитании несовершеннолетних;
· оказание необходимой срочной социально-психологической помощи обучающимся и родителям в условиях школы;

· защита и охрана прав ребенка и семьи, представление интересов семьи в государственных и общественных организациях (в КДН и ЗП, ОДН, ООП, в судах, в органах здравоохранения);
· определение и периодическое предоставление конкретных видов социально-экономических, социально-психологических, социально-педагогических и иных социальных услуг выпускникам;

· поддержка выпускников в решении проблем их самообеспечения, реализации собственных возможностей по преодолению трудной жизненной ситуации.
4. Функции социально-психологической службы

4.1. Аналитико-диагностическая:
· социально-психолого-педагогическое изучение индивидуальных особенностей обучающихся с целью выявления причин возникновения проблем в обучении и развитии, определение сильных сторон личности, ее резервных возможностей, на которые можно опираться в ходе коррекционной работы;
· выявление причин и характера отклонений в поведении и учении детей и подростков, причин социального неблагополучия семей;
· изучение социальной ситуации развития ученика, его положения в коллективе;
· определение потенциальных возможностей и способностей учащегося, для дальнейшего успешного профессионального определения;

· отслеживание и анализ динамики развития учащихся и классных коллективов.
4.2. Коррекционно-развивающая:

· разработка и проведение программ развития потенциальных возможностей ученика; 

· выбор наиболее оптимальных форм обучения, коррекционного воздействия; 

· проектирование систем социально-психологических мероприятий по решению конкретных проблем.
4.3. Организационно-коммуникативная:
· способствование включению в процесс социально-психологического воспитания обучающихся не только педагогов школы, но и общественности;
· установление деловых и личностных контактов;

· накопление информации о позитивном и негативном воздействии социума на обучающихся;

· формирование демократической системы взаимоотношений в подростковой среде, а также в их личных взаимоотношениях и с взрослыми.
4.4. Социально-профилактическая и реабилитационная:
· защита интересов ребенка, попавшего в неблагоприятные учебно-воспитательные или семейные условия; 

· семейная реабилитация: повышение статуса ребенка в семье, разработка рекомендаций по эффективному воспитанию ребенка, развития его потенциальных возможностей; профилактика психического и физического воздействия на ребенка в семье;
· психолого-педагогическая поддержка подростка в кризисной ситуации;
· организация системы профилактических мер по предупреждению девиантного и делинквентного поведения детей и подростков;
· организация системы мер социального оздоровления семьи, своевременное оказание социально-правовой и другой помощи семьям и детям «группы риска»;
· содействие устройству детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в приемные семьи;
· разработка и реализация индивидуальных программ социальной (постинтернатной) адаптации выпускников организации, направленных на преодоление трудной жизненной ситуации. 
4.5. Охранно-защитная:
· использование имеющегося арсенала правовых норм для защиты прав и законных интересов личности;

· содействие применению мер государственного принуждения и реализации юридической ответственности в отношении лиц, допускающих прямые или косвенные воздействия на подопечных инспектора по охране детства;
· взаимодействие с органами социальной защиты;

· участие в работе по профессиональной ориентации и устройстве на работу выпускников совместно с центром занятости.
4.6. Воспитательная:
· разработка стратегии педагогического воздействия на учащихся «группы риска»; 
· интеграция воспитательных воздействий педагогического коллектива, родителей и сверстников на ученика.
5. Порядок обслуживания в службе

5.1. Обслуживание выпускников в Службе производится бесплатно на добровольной основе до 23 лет.
5.2. Комплектование Службы, а также сроки пребывания в Службе выпускников определяется на основании решения организационного совета Службы.
5.3. Зачисление выпускников на обслуживание производится приказом руководителя Службы на основании следующих документов:
· личного заявления;

· направления органов опеки и попечительства (для выпускников из числа детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей в возрасте до 18 лет);

· направления государственных, муниципальных и негосударственных органов и организаций (социальной защиты населения, здравоохранения, образования, службы занятости и других) (при наличии);

· заключения организационного совета Службы;

· договора, заключенного между лицом в возрасте от 18 лет и старше, обратившемся в Службу за помощью, и администрацией Службы.
6. Обязанности и права сотрудников социально-психологической службы.
6.1. Сотрудники Службы обязаны:
· руководствоваться Уставом, программой Службы, настоящим Положением;
· участвовать в работе школьных методических семинаров, а также проводимых вышестоящими организациями психологических конференций и семинаров; постоянно повышать свой профессиональный уровень;

· отчитываться о ходе и результатах проводимой работы перед администрацией школы и другими курирующими организациями;

· рассматривать запросы и принимать решения строго в пределах своей профессиональной компетенции;
· в решении всех вопросов исходить из интересов обслуживаемых лиц;

· работать в тесном сотрудничестве с администрацией, педагогическим коллективом и родителями учащихся;

· соблюдать конфиденциальность информации, полученной в результате диагностической и консультативной работы, если ознакомление с ними не является необходимым для осуществления педагогического аспекта коррекционной работы;
· информировать участников педсоветов, психолого-педагогических консилиумов, администрацию школы о задачах, содержании и результатах проводимой работы в рамках, гарантирующих соблюдение предыдущего пункта данного раздела Положения;

6.2. Сотрудники социально-психологической службы имеют право:

· принимать участие в педсоветах, психолого-педагогических консилиумах, заседаниях методических объединений и т.д.;

· посещать уроки, внеклассные и внешкольные мероприятия, занятий ГПД с целью проведения наблюдений за поведением и деятельностью учащихся;

· знакомиться с необходимой для работы педагогической документацией;

· проводить в школе групповые и индивидуальные социальные и психологические исследования (в соответствии с запросами);

· выступать с обобщением опыта своей работы в научных и научно-популярных изданиях;

· обращаться в случае необходимости через администрацию школы, с ходатайствами в соответствующие организации по вопросам, связанным с оказанием помощи обучающемуся, выпускнику;
· обращаться с запросами в медицинские и дефектологические учреждения;

· участвовать в научно-исследовательских работах, в курировании социально-психологической практики студентов колледжей, вузов и т.д.

· определять и выбирать направления и формы повышения квалификации в соответствии с собственными профессиональными потребностями;

· заключать договора о сотрудничестве с профессиональными училищами, государственными организациями с целью оказания помощи в постинтернатной адаптации, трудоустройстве, решении проблем их самообеспечения.
