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Моя тема по самообразованию «Внеурочная деятельность как средство    социализации учеников  коррекционной  школе 8».
Данной темой по самообразованию я занимаюсь второй год.

Целью организации внеурочной деятельности в школе является создание условий для достижения обучающимися  необходимого для жизни в обществе социального опыта с учетом их возрастных и индивидуальных особенностей, т.е. социализации.

Вопрос социализации через внеурочную деятельность я  как воспитатель реализую через рабочую программу по  гражданско-патриотическому воспитанию «История рядом».  Данная рабочая программа реализуется два года с воспитанниками среднего и старшего звена. Все ребята юноши с разных районов области. Дети с ограниченными возможностями здоровья, имеют диагноз легкая умственная отсталость.

Главными задачами данной программы является:
1) Формирование  необходимых знаний, для дальнейшего совершенствования патриотического воспитания.

2) Повышение качества патриотического воспитания в образовательном учреждении

Основные направления воспитательной программы:

1.Основы гражданского и патриотического воспитания

2.Художественно - эстетическое воспитание)

3. Трудовое обучение

4. Коллективно - досуговая деятельность

5.Охрана здоровья и физическое развитие

6.Основы социализации.
Одним из данных направлений является «ОГиПВ». Совместно с воспитанниками мы изучаем историю Родного Края, Историю Каргополья и Архангельской земли.  А так же изучаем настоящее и прошлое нашего края. Изучение данной темы способствует дополнительной мотивации у воспитанников к самостоятельному изучению, т. к. многим детей, в связи с особенностью развития свойственен низкий уровень познавательного интереса.

Так же провожу беседы и просмотры видеоматериала по данной теме, так как наглядная демонстрация для детей с уо наиболее приемлема. В своей работе использую прогулки для визуального осмотра памятников и примечательных мест.

Таким образом, изучение  историй Родного края, воспитание чувств гордости за свою землю  у ребенка оказывает положительное воздействие на более всестороннее развитие ребенка и его активность.

Так же успешной социализации во многом способствует подготовка к самостоятельной жизни. В Квартире № 3 по освоению это направление проводится через систему формирования социально бытовых навыков воспитанника. Эта система включает следующие направления навыки по уходу за помещением и техническими навыками по их содержанию, санитарно гигиенических навыков, формирование навыков стирки и глажки. Через проведение данной системы ребята получают необходимые знания и навыки, и что самое главное они их закрепляют. Воспитанники самостоятельно владеют утюгом, гладильной доской, умеют выбирать режимы, умеют делать стрелки на брюках, так же осознанно стирают руками свои вещи по необходимости, так же все соблюдают правила личной гигиены (стирка носков, чистка зубов, прием душа  и т.д).

Через блок «Основы социализации» мы включаемся в систему социальных отношений. Развитие коммуникации между воспитанниками и другими сверстниками очень важно. Совместно с ребятами мы ходим в магазин, после чего воспитанники самостоятельно могут попросить продавца, о чем либо, узнают как вести себя в очереди, как правильно потратить средства, так как ребята зарабатывают самостоятельно определенную сумму денег и т.д. Так же в вечернее время мы с воспитанниками организованно пьем чай, ребята самостоятельно готовят  пищу, например блины, в квартире для этого есть электроплита, столовые приборы, чайник, это все способствует  развитию навыков самостоятельной жизни.
Для воспитанников характерна бедность словарного запаса. В вечернее время реализуется такой режимный момент как «Домашнее чтение». Дети пополняют свой словарный запас через чтение литературы, чтение стихов на память, чтение вслух с соблюдением пунктуации, пересказ. За каждым воспитанником закреплена определенная книга, но зачастую они ее меняют, не аргументируя свой выбор.  Чтение книг - один из самых тяжелых режимных моментов, так как ученика зачастую тяжело мотивировать, а любое чтение  это труд. Так же в вечернее неурочное время воспитанники ходят в библиотеку на индивидуальное чтение. Из опыта работы могу сказать, что все дети квартиры № 3 посещают кружки.  Я являюсь руководителем кружка «Ни дня без спорта». Работу организовываю с учётом индивидуальных особенностей детей  1- 9  классов. Занятия проводятся для укрепления здорового и образа жизни. У большинства воспитанников наблюдаются нарушения физического развития, что требует коррекционной работы с ними.   Занятия направлены на активизацию физических сил, повышение психологического комфорта. Основная группа воспитанников посещает занятия с интересом, и нет пропуска занятий. Для дополнительной мотивации использую теоретический материал, который  дети узнают только на данном занятии, а так же использую музыкальное сопровождение, которое особо сказывается на самовыражении и позволяет эффективнее работать в группе.

Итогом является то, что дети осознанно и целенаправленно посещают занятия, негативное отношение к вредным привычкам, а так же занятия поспособствовали  развитию коммуникативных и социальных  навыков, и легче адаптируются в современном обществе. (Пример посещение  спорт зала после выпуска из школы)

Обучающиеся  ГБОУ АО «Няндомская СКОШИ», принимают участие в различных районных и областных мероприятиях различной направленности. Из личного опыта могу сказать, что мы участвовали в спортивном мероприятии Общероссийского уровня, который проходил в г.Архангельске. Это дало возможность пообщаться с детьми из других регионов, найти себе новых друзей, а также дало ребенку возможность проверить собственные силы и уверенность в себе. Уровень такого соревнования позволил максимально мотивировать на результат учащихся, что дало положительный результат- 1 место в своем дивизионе.

Таким образом, опыт работы с детьми, имеющими интеллектуальные нарушения, показал, что их потенциальные возможности довольно значительны. Они овладевают социальными формами поведения и несложными видами труда,  у них формируются и развиваются различные формы коммуникации.
