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ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ ЗАПИСКА

к учебному плану для обучающихся 9 класса на 2023/2024 учебный год

ГБОУ АО   «Няндомская СКОШИ»

Учебный план ГБОУ АО  «Няндомская СКОШИ» составлен на основе Базисного учебного плана (2 вариант) специальных (коррекционных) образовательных учреждений VIII вида, утвержденного приказом Министерства образования РФ №  29/2065-п от 10.04.02. «Об утверждении учебных планов специальных (коррекционных) образовательных учреждений для обучающихся, воспитанников с отклонениями в развитии», СанПин 1.2.3685-21 «Гигиенические нормативы и требования к обеспечению безопасности и (или) безвредности для человека факторов среды обитания» от 28.01.2021г.
Учебный план предусматривает девятилетний срок обучения как наиболее оптимальный для получения детьми с интеллектуальной недостаточностью общего образования и предпрофильной подготовки.

Учебный план определяет основные образовательные направления, перечень учебных предметов, их распределение по годам обучения с учётом специфики обучения умственно отсталых обучающихся.

Учебный план для обучающихся 9 класса  рассчитан с учетом  максимально допустимой нагрузки  часов на 5-ти дневную  учебную неделю. 
Продолжительность учебного года для обучающихся 9 класса– 34 недели.

Продолжительность уроков в 9 классе – 40 минут.

С целью приведения учебного плана в соответствие с гигиеническими требованиями к максимальному общему объёму недельной нагрузки для обучающихся с ОВЗ из учебного плана исключены 2 часа профильного труда в 9 классе. 
Учебный процесс  организуется на основе двух-уровневой дифференциации обучающихся согласно  требованиям учебных программ.

Учебный план состоит из 2-х частей: инвариантной и вариативной. Инвариантная часть включает:

федеральный компонент  учебного плана и представляет 5 образовательных областей:

· Язык и  речь (русский язык, устная речь, чтение);

· Математика (математика);

· Обществознание (история Отечества, этика, география);

· Естествознание (естествознание);

· Технологии (домоводство в 9 классе);

региональный компонент учебного плана представлен  следующими  учебными предметами:

· Физкультура в 9 классе
· Профильный труд в 9 классе
Большое количество часов в учебном плане отведено на образовательную область «Технология».  В части федерального компонента  данная  область  учебным предметом «Домоводство». «Домоводство» в большей мере соответствует задачам трудового обучения и социального воспитания  и позволяет поэтапно формировать  навыки по ведению домашнего хозяйства во всех его компонентах, заложить основы экономического  хозяйствования в семье, а также комплекс  прикладных умений: стирка, глажение,  ремонт, кулинария, уход за больным и т.д.  На уроки домоводства обучающиеся делятся на 2 подгруппы.
В части  регионального компонента образовательная область «Технология» представлена   профильным трудом  в 9 классе  по направлениям: столярное и швейное дело.  Для занятий по трудовому обучению учащиеся делятся на подгруппы по профилю обучения для девочек (швейное дело)  и мальчиков (столярное дело).
По окончании IX класса учащиеся сдают экзамен по профессионально-трудовому обучению (швейному и столярному делу) согласно действующего «Письма Министерства образования РФ № 29/1448-6 от 14.03.2001г.»

В течение года организуется трудовая практика, направленная на закрепление трудовых умений и  навыков во время работы по благоустройству   пришкольной территории  в 9 классе – 12 дней. 

Коррекционные технологии являются школьным компонентом, и их содержание устанавливается школой самостоятельно с учётом особенностей обучения и развития учащегося, специфики и возможностей образовательного учреждения.

В школьном компоненте  учебного плана не отражены часы логопедической коррекции,  психологического практикума,  т.к. данные занятия  включены  в часы работы специалистов, имеющихся в штате учреждения, и проводятся индивидуально или по группам в соответствии с показаниями.
Часы, отведённые на факультативные занятия, использованы:

-в 9  классе (по 1 часу ) на   цикл  информационно-просветительских занятий патриотической, нравственной и экологической направленности «Разговоры о важном».   Направлен на знакомство в увлекательной форме  с историей, традициями и культурным наследием страны, на  формирование  у обучающихся  таких ключевых ценностей как любовь  к Родине, гордость за свою страну, патриотизм, интереса  к общественным явлениям, понимание активной роли человека в обществе. 

Учебный план реализуется по программам специальных (коррекционных) общеобразовательных учреждений VIII вида под редакцией  И.М.Бгажноковой.
- для учащихся 5-9 классов. Москва «Просвещение» - 2010г.

По трудовому обучению  в 5-9 классах  использованы программы под редакцией В.В.Воронковой.   М. «Владос» - 2011 г.(  сборник  № 2). 

Зам.директора  по УР -  Кучерявченко Н.В.
